

ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ Γ. ΠΑΤΟΥΛΗ ΓΙΑ ΤΟ ΤΕΧΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 2014

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι

Σήμερα εισάγεται προς συζήτηση στο Δημοτικό Συμβούλιο της πόλης μας το Τεχνικό Πρόγραμμα και ο Προϋπολογισμός για το έτος 2014.

Σε αυτά τα δύο σχέδια, αποτυπώνεται ξεκάθαρα η στρατηγική της σημερινής Διοίκησης του Δήμου για την επόμενη χρονιά,

αλλά ταυτόχρονα, αναδεικνύεται και η ορθότητα των επιλογών που κάναμε κατά το πρόσφατο παρελθόν.

Επιλογές που δυσφημίστηκαν από την Αντιπολίτευση κι έγιναν αντικείμενο μικροπαραταξιακής κριτικής.

Όμως αποδείχθηκε πανηγυρικά στην πράξη ότι χάρη στις επιλογές αυτές καταφέραμε όχι απλά να διασφαλίσουμε την ομαλή λειτουργία του Δήμου,

προς όφελος των συμπολιτών μας,

αλλά και να αποτρέψουμε την κατάρρευση του από το βάρος των χρεών που κληρονομήσαμε

και να προσφέρουμε στην πόλη και τους πολίτες έργα που είχαμε ανάγκη.

Κι όλα αυτά έγιναν παρά το γεγονός ότι στη δική μας Διοίκηση έτυχε ο κλήρος να έχει αναλάβει την ευθύνη διακυβέρνησης της πόλης, στην πιο δύσκολη για την Πατρίδα οικονομική συγκυρία.

Η συγκυρία αυτή αποδεικνύει από μόνη της το μέγεθος της επιτυχίας μας.

Μια επιτυχία που δεν μπορεί να αποτυπωθεί απλά στα νούμερα και στους πίνακες ,

αλλά αποτυπώνεται καλύτερα στα πρόσωπα όλων εκείνων των συμπολιτών μας που επωφεληθήκαν από τις πολιτικές που εφαρμόσαμε.

Αποτυπώνεται στα πρόσωπα των χιλιάδων παιδιών και των γονιών τους, που όλα αυτά τα χρόνια φιλοξενήθηκαν στους παιδικούς μας σταθμούς.

Αποτυπώνεται στα πρόσωπα των χιλιάδων συμπολιτών μας, που επωφεληθήκαν από τις απαλλαγές ή μειώσεις στα δημοτικά τέλη.

Αποτυπώνεται στις δεκάδες οικογένειες της πόλης μας που στηρίζουν ακόμη και την καθημερινή τους επιβίωση,

στις κοινωνικές μας υπηρεσίες,

που έχουν απλώσει ένα αποτελεσματικό Δίκτυ προστασίας σε όλο το Μαρούσι,

γεγονός που μας επιτρέπει ως Δήμος να στηρίζουμε σε αυτή την ιδιαίτερη χρονική συγκυρία,

αυτούς που δοκιμάζονται από την κρίση και μας χρειάζονται πραγματικά.

Αποτυπώνεται στους εκατοντάδες ιδιοκτήτες γης που είδαν μετά από πολλά χρόνια να αυξάνεται η αξία της περιουσίας τους, όταν επιτέλους εντάχθηκαν οι περιοχές που ζουν στο σχέδιο πόλης.

Αποτυπώνεται τέλος στα δεκάδες έργα ,

μικρά και μεγάλα,

που έγιναν, βρίσκονται σε εξέλιξη ή σχεδιάζονται να γίνουν στο επόμενο διάστημα,

σε όλη την πόλη,

σε κάθε γειτονιά.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι

η δική μας πολιτική,

που αποτυπώνεται σε μεγάλο βαθμό στον προϋπολογισμό και το Τεχνικό Πρόγραμμα,

τόσο του 2014,

όσο και των προηγούμενων χρόνων,

είναι μια πολιτική που έχει σχεδιαστεί από ανθρώπους

κι απευθύνεται σε ανθρώπους,

που θέλουν να ζουν σε μια ανθρώπινη πόλη.

Είναι μια πολιτική που υπηρετεί το συμφέρον της πόλης και της τοπικής κοινωνίας,

κι όχι μια πολιτική που υπηρετεί κομματικά συμφέροντα και ιδεολογικές αγκυλώσεις.

Είναι μια πολιτική που στηρίζεται σε ένα ξεκάθαρο σχέδιο τοπικής ανάπτυξης,

το οποίο παρουσιάσαμε πριν από 3 χρόνια στον μαρουσιώτικο λαό,

κι εκείνος μας έδωσε ισχυρή ψήφο εμπιστοσύνης για να το υλοποιήσουμε.

Η οικονομική πολιτική που ακολουθήσαμε όλο αυτό το διάστημα,

μέσα από τους προϋπολογισμούς που υποβάλλαμε,

αλλά και όλα τα έργα που υλοποιήσαμε ή σχεδιάζουμε να υλοποιήσουμε στο μέλλον,

μέσα από τα Τεχνικά προγράμματα που ψηφίσαμε,

αυτή την ισχυρή λαϊκή εντολή υπηρετούν.

Κι αυτήν την ισχυρή λαϊκή εντολή κάποιοι που βρίσκονται ανάμεσά μας,

σε αυτή την αίθουσα,

είτε σκόπιμα την ξεχνούν,

είτε σκόπιμα την περιφρονούν.

Και προσπαθούν με διάφορους αθέμιτους τρόπους,

να ακυρώσουν ή να καθυστερήσουν την προσπάθεια μας.

Μας συκοφαντούν συστηματικά.

Λένε ψέματα συνειδητά και χωρίς ντροπή.

Προσπαθούν με κάθε ευκαιρία να ξεσηκώσουν τον κόσμο ,

να διχάσουν και να μπαχαλοποιήσουν την τοπική μας κοινωνία.

Κι όταν διαπιστώνουν ότι η συντριπτική πλειοψηφία των συμπολιτών μας τους έχει πάρει χαμπάρι και τους γυρνά την πλάτη,

δεν διστάζουν να προσφύγουν ακόμη και στη Δικαιοσύνη, χρησιμοποιώντας αστήρικτους ισχυρισμούς κι επιχειρήματα,

όπως αποδεικνύεται στη συνέχεια.

Αλλά δεν έχουν ούτε το ήθος,

ούτε το πολιτικό θάρρος να ζητήσουν έστω και μια συγγνώμη,

όταν αποκαλύπτεται το αβάσιμο των κατηγοριών τους.

Αυτή ακριβώς είναι και η διαφορά μας από τις συγκεκριμένες πολιτικές δυνάμεις.

Εμείς μαθαίνουμε από τα λάθη μας.

Εκείνοι όχι.

Η δική μας Διοίκηση,

είναι μια παράταξη έργου και ευθύνης.

Αντίθετα, η δική τους πολιτική παρουσία έχει έναν και μόνον έναν σκοπό,

την εξυπηρέτηση του κομματικού τους φορέα,

την μεταφορά της κομματικής αντιπαράθεσης από την κεντρική πολιτική σκηνή,

στις τοπικές υποθέσεις.

Δεν έχουν σχέδιο, δεν έχουν πρόγραμμα,

δεν διαθέτουν αξιόπιστη εναλλακτική πολιτική πρόταση.

Λένε ΟΧΙ σε κάθε έργο,

σε κάθε πρωτοβουλία αυτής της Διοίκησης.

Ουσιαστικά λένε ΝΑΙ στην αδράνεια,

γιατί δεν θέλουν να γίνει τίποτα σε αυτήν την πόλη.

Επενδύουν στην καταστροφολογία,

προκαλούν σκόπιμα θόρυβο,

γιατί πιστεύουν ότι με τον τρόπο αυτό θα καλύψουν την πολιτική τους ανυπαρξία.

Στις δυνάμεις του μηδενισμού και της απραξίας,
απαντάμε με το έργο των προηγούμενων χρόνων,
αλλά και με τον προϋπολογισμό και το Τεχνικό Πρόγραμμα του
2014.

Στην ανέξοδη κριτική και τις αδιέξοδες προτάσεις τους,
απαντάμε με ρεαλισμό και ειλικρίνεια.

Παρουσιάζουμε έναν προϋπολογισμό που αφενός αποτυπώνει
ρεαλιστικά και με ειλικρίνεια,

τα πραγματικά οικονομικά μεγέθη του Δήμου,
την προσπάθεια που γίνεται όλα αυτά τα χρόνια προκειμένου να
απαλλαγούμε από το βραχνά των χρεών του παρελθόντος.

Αφετέρου,

λαμβάνει υπόψη τη δυσμενή οικονομική συγκυρία ,
τη μείωση της κρατικής χρηματοδότησης

αλλά και την ανάγκη να στηριχθούν τα νοικοκυριά αλλά και οι
επιχειρήσεις της πόλης

Σήμερα ψηφίζουμε το τεχνικό πρόγραμμα

που δεν είναι ευχολόγιο, όπως γινόταν πριν μερικά χρόνια,

αλλά ένα σχέδιο έργων είτε συνεχιζόμενων από το προηγούμενο έτος,

είτε νέων,

που στηρίζεται στις πραγματικές οικονομικές μας δυνατότητες,

αλλά και σε πόρους από εθνικά ή ευρωπαϊκά προγράμματα που διεκδικήσαμε με επιτυχία.

Το νέο μας τεχνικό πρόγραμμα έρχεται να ενισχύσει τις υποδομές μας μέσα από νέες παρεμβάσεις και έργα,

που απλώνονται σε όλη την πόλη,

σε κάθε γειτονιά.

Αλλά και μέσα από έργα που ξεκίνησαν το 2013 και συνεχίζονται και τη χρονιά που έρχεται.

Το ύψος του ανέρχεται στα 11,5 περίπου εκατομμύρια ευρώ.

Αυτά έχουμε.

Μέχρι εκεί φτάνουμε οι δυνάμεις μας.

Λαμβάνοντας λοιπόν υπόψη τις μεγάλες ανάγκες της πόλης,

το υψηλό κόστος εκτέλεσης των αναγκαίων έργων,

αλλά και την περιορισμένη δυνατότητα χρηματοδότησης με ίδιους πόρους των έργων αυτών,

είμαστε υποχρεωμένοι αφενός να βάλουμε προτεραιότητες.

Αφετέρου, να αναζητήσουμε είτε άλλες πηγές χρηματοδότησης, είτε συμμαχίες με επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην πόλη και επιθυμούν να συνδράμουν οικονομικά στην υλοποίηση έργων και παρεμβάσεων.

Όσο κι αν κάποιος επιχειρούν να δαιμονοποιήσουν τη συνεργασία αυτή,

εμείς δεν πρόκειται να κάνουμε πίσω.

Δεν θα επιτρέψουμε οι ιδεολογικές αγκυλώσεις μιας μικρής μειοψηφίας,

να σταθεί ανάχωμα στην προσπάθεια μας να προσφέρουμε έργα χρήσιμα και απαραίτητα στους συμπολίτες μας.

Έχουμε αποδείξει στην πράξη πόσο αποτελεσματικοί είμαστε στη διεκδίκηση χρηματοδότησης έργων.

Με χρηματοδότηση από εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα παραδώσαμε στην πόλη και τους κατοίκους το προηγούμενο διάστημα χρήσιμα έργα,

όπως μεταξύ άλλων:

οι δύο πεζογέφυρες

το νέο κλειστό γυμναστήριο στην Κοκκινιά

οι νέες σχολικές αίθουσες του 4^{ου} Νηπιαγωγείου- Δημοτικού στο Σωρό

ο Βιοκλιματικός Παιδικός Σταθμός Κοκκινιάς

η Βιοκλιματική Ανάπλαση του Κέντρου που θα ολοκληρωθεί τους επόμενους μήνες.

Στη Βιοκλιματική Ανάπλαση του Κέντρου,

ένα έργο που αποτελούσε όραμα για το Μαρούσι,

ένα έργο που τόσο πολεμήθηκε και συκοφαντήθηκε από την Αντιπολίτευση,

αλλά που σήμερα κάθε μέρα που περνά και πλησιάζουμε προς την υλοποίησή του,

τυγχάνει της ολόθερμης αποδοχής κατοίκων και εμπορικού κόσμου,

ερχόμαστε να προσθέσουμε ένα ακόμη μεγάλο , αντίστοιχης φυσιογνωμίας έργο.

Μιλώ για το έργο της Βιοκλιματικής Αναβάθμισης γειτονιών του Δήμου Αμαρουσίου μέσω της δημιουργίας διαδρομής πεζών και ποδηλάτων.

Έργο προϋπολογισμού 5,5 εκατομμυρίων ευρώ,

χρηματοδοτούμενο από το ΕΣΠΑ,

που θα απλωθεί στις Π.Ε. του Αγίου Θωμά,

του Πολυδρόσου

και του Παραδείσου.

Το έργο είναι εγκεκριμένο και μέσα στο 2014 θα γίνει η δημοπράτησή του.

Με την ολοκλήρωσή του,

3 περιοχές του Αμαρουσίου θα αλλάξουν κυριολεκτικά φυσιογνωμία,

θα αναβαθμιστούν και θα αποτελέσουν πρότυπες γειτονιές.

Στο ίδιο τεχνικό πρόγραμμα προβλέπεται η ανάπλαση του Κ.Χ. 9760 και της γύρω περιοχής.

Είναι ο χώρος του πρώην αμαξοστασίου ,

επί της Αγίου Αθανασίου και Κονίτσης,

στον οποίο σκοπεύουμε να δημιουργήσουμε μια νέα πλατεία,

να προχωρήσουμε σε πεζοδρομήσεις,

σε αναβάθμιση του αστικού εξοπλισμού,

καθώς και του δημοτικού φωτισμού,

ενώ θα γίνουν και εκτεταμένες φυτεύσεις.

Για την παρέμβαση αυτή,

που υπολογίζουμε ότι θα κοστίσει περίπου 2,5 εκατομμύρια ευρώ,

διεκδικούμε χρηματοδότηση από την ΕΕΤΑ

και σε λίγες ημέρες θα έχουμε θετικές ειδήσεις για το θέμα,
για τις οποίες θα ενημερώσουμε το Δημοτικό μας Συμβούλιο.

Επίσης, στο Τεχνικό Πρόγραμμα του Δήμου μας για το 2014,
έχουν εγγραφεί δύο ακόμη παρεμβάσεις με εξασφαλισμένη
χρηματοδότηση 100 % από το ΕΣΠΑ.

Αφορούν την κατασκευή πράσινων δωματίων στο 7^ο Γυμνάσιο και
το 15^ο Δημοτικό Σχολείο του Δήμου μας.

Όλα αυτά τα έργα που αναφέρονται στο Τεχνικό Πρόγραμμα, είναι
έργα που δεν θα κοστίσουν στους συμπολίτες μας ούτε ένα ευρώ.

Όπως δεν θα κοστίσει ούτε ένα ευρώ και η κατασκευή του νέου
Βρεφονηπιακού Σταθμού στο Ο.Τ. 580,

στο Ψαλίδι,

για τον οποίο περιμένουμε ως το τέλος του μήνα την τελική έγκριση
χρηματοδότησης από το ΠΕΠ Αττικής.

Στον προϋπολογισμό μας υπάρχει πρόβλεψη και εγγραφή κωδικού

και για την κατασκευή με χρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ,

του 8^{ου}- 9^{ου} Γυμνασίου Λυκείου Αγίας Φιλοθέης.

Ένα σχολείο που τόσο έχει ανάγκη η συγκεκριμένη γειτονιά,
σε μια έκταση που διεκδικήσαμε και μας παραχωρήθηκε από το
Κράτος,
ενώ τώρα παλεύουμε μαζί με το σχολικό συγκρότημα στην ίδια
έκταση,
να κατασκευαστεί ταυτόχρονα κι ένα κλειστό γυμναστήριο.
Στο σχέδιο μας είναι επίσης η εξεύρεση χρηματοδότησης για
κατασκευή γηπέδου ποδοσφαίρου στην πόλη.
Η εγγραφή κωδικού στο τεχνικό πρόγραμμα του 2014 επιβεβαιώνει
τη βούληση μας να προχωρήσουμε το έργο,
και γι αυτό άλλωστε τις τελευταίες ημέρες βρισκόμαστε σε διαρκείς
επαφές με την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Πολιτισμού,
για να το εντάξουμε κι αυτό σε κάποιο χρηματοδοτούμενο
πρόγραμμα.
Χρηματοδότηση επίσης διεκδικούμε για την κατασκευή δύο ακόμη
πεζογεφυρών,
η μία στο ύψος της Αγίου Κωνσταντίνου με την Κηφισίας
και η άλλη, στη βόρεια είσοδο της πόλης,
που θα ενώνει το Κτήμα Συγγρού, με την πλατεία Ηρώων.

Ψηλά στην ατζέντα των προτεραιοτήτων μας είναι η εξεύρεση χρηματοδότησης για την κατασκευή δικτύου ομβρίων σε περιοχές της πόλης μας.

Αλλά για να χρηματοδοτηθούν τα έργα αυτά, απαιτούνται μελέτες.

Μελέτες που υλοποιήθηκαν από τη δική μας Διοίκηση,

γιατί δεν υπήρχαν.

Σε μια περίοδο που στο Δήμο Αμαρουσίου τα δάνεια παίρνονταν με το τσουβάλι και σκορπίζονταν εκατομμύρια δεξιά κι αριστερά,

κανείς δεν είχε φροντίσει ούτε καν ώριμες μελέτες να υπάρχουν

για την αντιπλημμυρική προστασία των γειτονιών μας.

Εμείς υλοποιήσαμε αυτές τις μελέτες,

καταρχήν για τις Π.Ε. στο Ψαλίδι, τη Νέα Λέσβο, τα Ανάβρυτα, τον Άγιο Θωμά, το Στούντιο Άλφα, το Νέο Μαρούσι.

Ενώ θα ακολουθήσει η εκπόνηση μελετών για τις περιοχές του Παραδείσου, του Αγίου Νικολάου, του Νέου Τέρματος και του Κέντρου.

Με όπλο μας αυτές τις μελέτες,

προχωράμε στο επόμενο βήμα,

που είναι η διεκδίκηση της χρηματοδότησης των έργων αντιπλημμυρικής θωράκισης της πόλης.

Το 2014 θα δοθεί έμφαση σε έργα εξωραϊσμού της πόλης.

Θα ενισχυθεί με νέες παρεμβάσεις η καθαριότητα.

Θα ενισχυθεί το πράσινο της πόλης.

Θα γίνουν έργα αναβάθμισης του δημοτικού ηλεκτροφωτισμού

τόσο για να αναβαθμιστεί η εικόνα του προαστίου μας,

όσο και για να ενισχυθεί το αίσθημα ασφάλειας των συμπολιτών μας.

Με ίδιους πόρους θα χρηματοδοτηθεί η εκτέλεση έργων

όπως διαμορφώσεις πεζοδρομίων για την ασφαλή προσβασιμότητα στα σχολεία του Δήμου,

θα γίνουν εργασίες μόνωσης σε σχολικά κτίρια που είναι αναγκαίο.

Επίσης , για την ανακατασκευή τριών παιδικών χαρών

σε Νέα Λέσβο, Ανάβρυτα και Νέο Μαρούσι.

έχει εξασφαλιστεί χρηματοδότηση από το ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ.

Ακόμη, έχει εξασφαλιστεί χρηματοδότηση ενός εκατομμυρίου ευρώ περίπου,

για την υλοποίηση προγράμματος εξοικονόμησης ενέργειας,
μέσω της ενεργειακής αναβάθμισης δημοτικών μας κτιρίων,
από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Περιβάλλον και Αειφόρος
Ανάπτυξη.

Παρά το γεγονός ότι και φέτος η ΣΑΤΑ θα είναι μειωμένη κατά 50% ,
θα εκτελεστούν έργα οδοποιίας σε όλη την πόλη,
ενώ θα δημιουργηθούν και νέα πεζοδρόμια.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι

Περισσότερες λεπτομέρειες πάνω στο Τεχνικό Πρόγραμμα του
Δήμου θα σας δώσουν οι αρμόδιοι αντιδήμαρχοι και οι υπηρεσιακοί
παράγοντες που παρίστανται στη συνεδρίαση.

Αυτό που θα ήθελα εγώ να επισημάνω,

γι αυτό και σας παρέθεσα ορισμένα από τα έργα που
περιλαμβάνονται στο Τεχνικό Πρόγραμμα του 2014,

είναι η αδιαπραγμάτευτη βούληση της Διοίκησης μας να
προχωρήσει στην υλοποίηση του σχεδίου της.

Τα έργα που υλοποιούμε, είναι ο καθρέφτης της προσπάθειας μας.

Αλλά θα πρέπει όλοι να αντιληφθούν ότι τα έργα αυτά,

στηρίζονται στις ισχυρές βάσεις της οικονομικής εξυγίανσης του
Δήμου που με συνέπεια προωθούμε.

Στην αυριανή συζήτηση για τον προϋπολογισμό,

θα αναφερθώ με περισσότερα στοιχεία για όλο το φάσμα της οικονομικής διαχείρισης του Δήμου,

κατά τη διάρκεια της θητείας μας.

Θα αναφέρω όλα εκείνα τα στοιχεία που αποδεικνύουν πως ο Δήμος Αμαρουσίου έχει μπει οριστικά σε τροχιά οικονομικής εξυγίανσης,

κι αυτή η εξυγίανση είναι που μας επιτρέπει και να κάνουμε έργα,

αλλά και να ασκούμε στοχευμένες κοινωνικές πολιτικές.

Τα οικονομικά μας και το έργο μας,

αποτελούν την απόδειξη της συνέπειας και της υπευθυνότητας μας.

Αποδεικνύουν ότι ακόμη και στα δύσκολα,

ακόμη και σε συνθήκες χρηματοδοτικής ασφυξίας,

εμείς μπορούμε να τα καταφέρνουμε.

Για μας η κρίση είναι ευκαιρία και πρόκληση

κι όχι αφορμή για γκρίνια και μικροκομματικές αντιπαραθέσεις.

Στη γκρίνια, τη μιζέρια, το μηδενισμό κάθε προσπάθειας από την πλευρά των αντιπάλων μας,

αντιπαραθέτουμε την πίστη στις δυνατότητες μας,

την αυτοπεποίθηση μας,

την αποφασιστικότητά μας να είμαστε χρήσιμοι στους συμπολίτες μας.

Στις ανέξοδες υποσχέσεις και τα μεγάλα λόγια των αντιπάλων μας,

απαντάμε με έργο.

Έργο σε όλο το Μαρούσι, σε κάθε γειτονιά.

Σας ευχαριστώ.